三鹿原董事长田文华被判无期

- ■并处罚金2000多万,另有三高管获刑
- ■三鹿集团被罚4937万
- ■案犯张玉军、耿金平死刑:高俊杰死缓:张彦章、薛建忠无期徒刑

姓

田

杭

吴

张 张

高

薛

张 肖

耿

新华社石家庄 1 月 22 日电(记者 张景勇) 1月 22 日,社会关注的三鹿系列刑 事案件,分别在河北省石家 庄市中级人民法院和无极县 人民法院等 4 个基层法院一 审宣判

石家庄市中级人民法院 经审理查明,2007年7月, 被告人张玉军等人明知三聚 氰胺是化工产品,不能供人 食用,以三聚氰胺和麦芽糊 精为原料,配制出专供往原 奶中添加、以提高原奶蛋白 检测含量的混合物 俗称 蛋 白粉")。至2008年8月,张 玉军累计生产 蛋白粉"770 余吨,销售600余吨,销售金 额 683 万余元。张玉军等人 生产、销售的 蛋白粉"被某 些奶厅 站)经营者添加到原 奶中,销售给石家庄三鹿集 团股份有限公司等奶制品生

被告人耿金平为牟取非 法利益,伙同他人自 2007年 10 月开始购买含三聚氰胺 的 蛋白粉"共计560公斤。 2007年10月至2008年8 月,被告人耿金平等在明知 蛋白粉"为非食品原料,人 不能食用的情况下,将约 434公斤 蛋白粉"添加到其 收购的900余吨原奶中,销 售到石家庄三鹿集团股份有 限公司等处,销售金额 280 余万元

三鹿集团使用含有三聚 氰胺的原奶生产的婴幼儿奶 粉流入市场后,导致全国众 多婴幼儿因食用含有三聚氰 胺的婴幼儿奶粉引发泌尿系 统疾患,多人死亡。国家投入 巨额资金用于患病婴幼儿的 检查和医疗救治。

2008年8月1日,河北 出入境检验检疫局检验检疫 技术中心出具检测报告,确 认三鹿集团送检的奶粉样品 中含有三聚氰胺。同日,被告 人田文华等召开集团经营班 子扩大会进行商议, 在明知 三鹿牌婴幼儿系列奶粉中含 有三聚氰胺的情况下, 虽然 作出了暂时封存产品、对库 存产品的三聚氰胺含量进行 检测以及以返货形式换回市 场上含有三聚氰胺的三鹿牌 婴幼儿奶粉等决定, 但仍准 许库存产品三聚氰胺含量 10毫克/公斤以下的出厂销 售,直到被政府勒令停止生 产和销售为止。经检测和审 计,2008年8月2日至9月 12日,三鹿集团共生产含有 三聚氰胺的婴幼儿奶粉 904.2432 吨;销售含有三聚 氰胺的婴幼儿奶粉 813.737

吨,销售金额 47560800 元。 此外, 三鹿集团还将因含有 三聚氰胺而被拒收的原奶转 往相关下属企业生产液态 奶,生产、销售的液态奶共计 269.44062 吨,销售金额合计 1814022.98 元。

依照 件华人民共和国 刑法》的有关规定,石家庄市 中级人民法院作出判决:被 告人张玉军犯以危险方法危 害公共安全罪,判处死刑,剥 夺政治权利终身;被告人耿 金平犯生产、销售有毒食品 罪,被判处死刑,剥夺政治权 利终身,并处没收个人全部 财产;被告单位石家庄三鹿 集团股份有限公司犯生产、 销售伪劣产品罪, 判处罚金 人民币 4937.4822 万元;被 告人田文华犯生产、销售伪 劣产品罪,判处无期徒刑,剥 夺政治权利终身, 并处罚金 人民币 2468.7411 万元。

另悉, 这批宣判的三鹿 系列刑事案件中, 生产、销 售含有三聚氰胺的 蛋白 粉"的被告人高俊杰犯以危 险方法危害公共安全罪被判 处死缓,被告人张彦章、薛 建忠以同样罪名被判处无期 徒刑。其他 15 名被告人各 获二年至十五年不等的有期



昨天,三鹿原董事长田文华等接受审判

央视截屏

三鹿问题奶粉案一审宣判名单 (部分)			
ŧ名	身份	罪名	一审判决
文华	原三鹿董事长	生产、销售伪劣产品罪	无期徒刑
玉良	原三鹿副总	生产、销售伪劣产品罪	有期徒刑 15 年
志奇	原三鹿高管	生产、销售伪劣产品罪	有期徒刑8年
聚生	原三鹿高管	生产、销售伪劣产品罪	有期徒刑5年
玉军	奶贩	以危险方法危害公共安全	死刑
彦章	奶贩	以危险方法危害公共安全	无期徒刑
後杰	劣质奶生产者	以危险方法危害公共安全	死刑、缓期两年
建忠	行唐县化工试剂店店主	以危险方法危害公共安全	无期徒刑
彦军	劣质奶生产者	以危险方法危害公共安全	有期徒刑 15 年
玉	劣质奶生产者	以危险方法危害公共安全	有期徒刑5年
金平	正定金河奶源基地负责人	生产、销售有毒食品	死刑

1 D D D D D D D D D D D D D D D D

「三鹿事件全程回放]

9月8日 甘肃《兰州晨报》等媒体首先以"某 奶粉品牌"为名,爆料毒奶粉事件,随后各媒体纷 纷转载,此时三鹿稳坐泰山。

9月9日 甘肃14名婴儿同患肾结石, 疑因食 用三鹿奶粉

9月10日 南京儿童医院表示出现同样病况。 三鹿婴幼儿肾结石事件全面爆发。随后,三鹿集团 回应奶粉事件,底气很足地向公众表态:我们符合 国家标准,经得起考验,

9月11日凌晨3时,三鹿作为毒奶粉的始作 俑者 被新华网曝光 社会哗然 当晚 9 点三廊自 检发现部分批次奶粉受三聚氰胺污染,声明召回。

9月12日卫生部初步认定受污三鹿奶粉致 嬰幼儿泌尿系统结石

9月16日三鹿集团党委书记、三鹿集团董事 长田文华被免职。

9月17日 田文华被刑事拘留。

10月9日温家宝签署国务院令,公布了《乳 品质量安全监督管理条例》

12月31日 三鹿集团部分高管受审,"三鹿事 件"全过程曝光,田文华承认指控"属实"。庭审时 间长达 14 小时。

1月22日 石家庄市中级人民法院对三鹿问 题奶粉系列刑事案件中的数名被告人做出一审 判决,其中三鹿集团原董事长田文华被判处无期 徒刑。

三鹿集团

曾经风光一时 的"三鹿"商标

过年了,乳制品能放心买吗?

春节临近,消费者对食品 安全格外关注。那么市场上乳 制品的质量是否有保障呢?

三鹿牌婴幼儿奶粉重大 食品安全事件发生以来,国务 院及时做出一系列部署,要求 从立法、监管、诚信各个环节 入手,系统而有序地解决食品 安全问题,各有关部门根据部 门职责分工,组织开展了一系 列专项整治工作。

多部门联手出击 加强乳品质量安全监管

为了加强乳品质量安全 监督管理,保证乳品质量安 全,保障公众身体健康和生 命安全,促进奶业健康发展 我国在 2008 年 10 月公布并 实施了 《乳品质量安全监督 管理条例》。

与此同时,各个部门开 始了整治乳品行业的行动。

农业部全面调查奶站底 数,对奶站实行"一对一"监 管. 确保生鲜乳不被三聚氰 胺污染,同时制定并实施了 (生鲜乳生产收购管理办 法》,加强奶站和乳制品生产 经营单位监管。

目前,农业部共对全国2 万多个奶站 100%纳入监管, 生鲜乳质量明显提升。根据 对 2008 年 10 月-12 月 6 个 奶业主产省份生鲜乳质量检 测结果,所抽检的1998批样 品三聚氰胺限量要求均符合 卫生部等 5 部门公告规定的 临时管理限量。

饲料专项整治达 到"四个 100%"

在三鹿奶粉事件之后, 鸡蛋中又被发现含有三聚氰 胺。由此,饲料内被非法添加 有害化学物质的问题浮出水 面,有关部门又随即投入到 加强饲料质量安全监管的工

作之中。 2008年9月,农业部在 全国范围内组织了以清查三 聚氰胺等有害化学物质为重 占的饲料质量安全整治丁 作,各地畜牧饲料管理部门 讯谏成立饲料质量安全整治 工作领导小组,对饲料生产 企业和规模化养殖场实行全 覆盖抽样检测。

通过整治,做到了 四个 100%":对查处含有三聚氰胺 的蛋白饲料原料100%封存销 毁、饲料和饲料添加剂生产企 业100%持证生产、饲料生产企 业100%建立生产记录制度和 原料进厂验收制度、规模养殖 场 沪 检查率达到100%。

在整治期间,有关部门 对近 3.7 万批次的饲料原料 和产品进行了三聚氰胺检 测,合格率 98.25%,比整治前 提高了4.15个百分点。整治 工作共查封、销毁、无害化处 理问题饲料 6931.84 吨,货值 达 2155.77 万元。

四项措施打击添 加非食用物质行为

耿金珠 金河奶源基地送奶司机 生产、销售有毒食品 有期徒刑8年

违法添加非食用物质和 滥用食品添加剂都对确保食 品安全构成了威胁。根据国 务院的部署,由卫生部、工业 和信息化部、公安部、监察 部、农业部、商务部、工商总 局、质检总局、食品药品监管 局等9部门联合成立了全国 专项整治领导小组。

一场向食品生产经营者 宣传滥用添加剂危害和正确 使用食品添加剂知识的活动 正在展开, 专项整治领导小 组向社会公布了 食品中可 能违法添加的非食用物质和 易滥用的食品添加剂品种名 单",鼓励广大群众积极举报 线索和违法行为。

专项整治领导小组表 示, 国务院各相关部门将组 织专家队伍对各地整治情况 进行抽查和效果评估,对行 政部门和人员失职渎职、行 政不作为和乱作为等违纪违 法案件依法严肃查处。

据初步统计,目前全国已 经受理群众举报投诉70余件, 发现并查处了112起违反相关 规定生产、经营和使用添加剂 的违法行为,对新发现的非食 用物质名单,卫生部表示将会 同相关部门及时向社会公布, 组织监管部门依法查处。

新华社记者 周婷玉

三鹿奶粉事件过后 高校设立相关专业

快报讯(记者黄艳 谢 静娴) 三鹿奶粉事件后, 高校会如何应对? 南京工 业大学就在2009年新设 了乳品工程专业, 这个新 专业适应了三鹿奶粉事件 后乳品行业急需技术管 理、品质控制与产品开发 等方面高层次专门人才的 需要。显然,这样与社会经 济结合非常紧密的专业未 来将有不错的前景。

据了解,经教育部审 核论证,2009年江苏省 51 所高等学校又新增 109个本科专业点,获批 数量与申报获批率均位 居全国第一。全省高校本 科专业点已达到 2644 个,涵盖了全部专业目录 的11大学科门类,专业 种类数达到 283 种。而新 增专业都有共同的特点. 非常关注社会需求,给学 生进一步就业、升学提供 更大的空间。

有关专家分析, 江苏 省新增专业有两大特点: 一是紧密结合经济社会发 展需求, 重点增设支柱产 业、新兴产业和高新技术 产业领域的专业。如南京 工业大学乳品工程专业, 就是贴近乳品行业市场要 求的; 二是紧密结合高等 教育发展需求, 重点增设 优化调整专业结构急需的 专业。如地下水科学与工 程、动植物检疫等。